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Надзвичайна ситуація війни на європейських кордонах, видається вагомою 
причиною для того, щоб європейці по-іншому сформували свої погляди на 
українців. Але, в той же час, ми повинні чітко розуміти, якщо ставлення до 
війни буде змінюватися, зміниться і ставлення до українських біженців.  
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ПРОБЛЕМА ПОЛІТИЧНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ ДЕРЖАВИ В 
УМОВАХ ВІЙНИ 

Проблема політичної відповідальності особливо актуальна в умовах 
военного стану та під час війни. Реалізація її здійснюється через політичну 
систему суспільства, провідним компонентом якої виступає держава. Вона є 
центральним інститутом суспільства, основою його політичної системи, 
головним суб'єктом політичної відповідальності. Її роль визначається 
основними функціональними принципами: 

- здійсненням управління суспільством за допомогою правових норм від 
імені народу;  

- володіння монопольним правом на застосування сили, публічною владою, 
можливістю використання силових засобів державної влади (армії, поліції та 

ін.); 
- забезпечення територіальної цілісності та безпеки громадян 

https://data.unhcr.org/en/situations/ukraine
https://data.unhcr.org/en/documents/details/94176
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- все загальністю впливу на власних громадян;  
- монопольним правом на збирання податків для утримання державного 

апарату та потреб суспільства. 
Таким чином «державний рівень політичної відповідальності є вищим. Він 

є відповідальністю держави за організацію, розподіл і здійснення політичної 
влади на всій території країни, за вироблення та проведення в життя політичних 
програм розвитку, визначення шляхів їх реалізації» [4, с. 27-28].  . 

 Російське вторгнення в Україну 24 лютого 2022 року, що стало 
продовженням російсько-української війни, розв'язаної ще у 2014 році, 
порушило мирне життя людей та впевненість світу в завтрашньому дні. 
Президент російської федерації оголосив про проведення військової операції з 
метою «демілітаризації та денацифікації України». Головна ціль такої операції 
– знищення української держави та її інституцій. Соціально-політичні розколи в 
українському суспільстві у 2013-2014 роках надали росії впевненість у тому, що 
Україна слабка держава та може бути легкою здобиччю. Такі уявлення, щодо 
сприйняття дійсності, виявилися хибними та стали найбільшою ілюзією 
сучасної влади кремля на чолі з путіним. Російські війська отримали 
сильніший, ніж очікувалося, опір, незважаючи на ракетно-бомбові удари по 
об'єктах критичної інфраструктури та артилерійські обстріли населених пунктів 
України. Вздовж державного кордону розпочалося просування військ агресора. 
що зумовило потік біженців і міграційні процеси. Це велика кількість 
вимушених мігрантів. Основна мета яких – знайти безпечне та комфортне місце 
проживання. 

З моменту повномасштабного масованого вторгнення росії в Україну перед 
державою та її інституціями встала необхідність проявлення максимального 
рівня політичної відповідальності у виконанні своїх обов’язків. З’явились 
правові, політичні, економічні та соціальні детермінанти, що потягнули за 
собою необхідність трансформації основних напрямів, видів діяльності 
держави, а відтак запровадження нових інституцій щодо надання гідної відсічі 
агресору, забезпечення оборони країни та її територіальної цілісності. Дуже 
оперативно, у зв'язку з військовою агресією російської федерації проти 
України, на підставі пропозиції Ради національної безпеки і оборони України, 
було запроваджено правовий режим воєнного стану [2], передбачений Законом 
України «Про правовий режим воєнного стану» [3], відповідно статті 106 
Конституції України [1]. Обставини, обумовлені війною, склались таким чином, 
що такі обмеження як призупинення виборів до органів влади, утворення 
військових адміністрацій, заборона на проведення зібрань (референдумів, 
демонстрацій, мітингів) були вкрай необхідними та політично відповідальними. 
Війна відсунула тему конфліктів у внутрішній політиці України. Переважна 
більшість політичних акторів з перших днів війни консолідувалася навколо ідеї 



75 
 

захисту країни, незначна меншість публічних персон втекла з країни чи зникла 
з інформаційного простору. Президент України Володимир Зеленський, 
Збройні Сили України на чолі з Головнокомандувачем Валерієм Залужним, 
Кабінет Міністрів України, Верховна Рада України відіграли головну роль в 
організації гідної відсічі агресору та забезпеченні функціонування держави в 
умовах війни. 

 Президенту України вдалося налагодити зовнішньо-політичні зв’язки із 

США та країнами ЄС, сформувати проукраїнську коаліцію з найбільш 
розвиненими країнами світу. Нашу державу підтримали такі країни як США, 
Канада, Великобританія, Японія, Австралія, країни ЄС. Не просто підтримали, а 
надали реальну суттєву допомогу і не тільки для ведення війни, а також для 
забезпечення життєдіяльності країни. Це дає підстави стверджувати про високій 
рівень політичної відповідальності вищих структур влади України. 
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ПОЛІТИЧНА РЕКЛАМА ТА ЇЇ РИЗИКИ 

Політична реклама виникла разом з політикою. Вона з'явилася тоді, коли 
вперше з'явилися держави, і владі було потрібно вступити в комунікацію з 
населенням, щоб заручитися його підтримкою для встановлення і збереження 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/389-19%23Text

